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Olaszországi gyfizelmönli kihasználása
Asiagótól északra és Arsierótöl keletre több ellensé
ges hadállást és megszállt magaslatot foglaltunk el — 
Visszavert olasz ellentámadások — Zsákmányunk 313 
ágyúra, 148 gépfegyverre és tekintélyes hadiszerre 
emelkedett — Orosz harci tevékenység a besszarábiai 
fronton — Heves francia támadások a Morte-Homme 
ellen — Visszavert ellenséges támadás a Doiran-tónái
Vezérkarunk jelentése 

Budapest, junius 1. (A miniszterelnök
ség sajtóosztályának távirata.)

Orosz hadszíntér.
Wolhiniai állásaink tegnap ismét több 

órain át az orosz tüzérség tüze alatt állottak. 
Az éj folyamán többszörösen heves előtéri 
csatározás folyt. Az ellenség tevékenysége 
a besszarábiai harcvonalon is tart.

Olasz hadszíntér.
Az Asiagótól északra elterítő vidéken 

tetet felé előnyomuló csapataink elérték 
a Mandrieíle majorokat és átmenteik a Mon*. 
te-Fiaró és Monte-Baldótól keletre fekvő 
utón. Arsierótót keletre meghódítottuk a 
Fáonte-Cheíigiót, valamint ® Csasátóí és 
■FPesiéhietőI délre fekvő magaslatokat. 900 
olaszt, közöttük 15 tisztet elfogtunk és há
rom gépfegyvert zsákmányoltunk. Arsierónál 
'Csapataink a Prisna déli partján vétették 
®MS lábukat és olasz erős ellentámadást! 
vettek vissza. Hasonlóképpen meghiúsultak 
az ellenségnek a Landschützők Chiesánál 
(Brand-völgyben) és -a Passó-Bucletól ke* 
tette levő állásai elten irányított támadásai. 
A támadás területén i utólag beszállított 
zsákmánnyal együtt a tegnap jelentett zsák
mány mennyisége 313 lövegre emelkedett 
Egyáltalában a mindenféle fajta hadízsák- 
mány még át sem tekinthető teljesen. Ed
dig 148 gépfegyvert, '22 aknavetőt, hat 
gépkocsit, 600 kerékpárt és nagymennyi
ségű lőszert zsákmányoltunk, ezek között 
2250 legnehezebb fajtájú bombát.

Délkeleti hadszíntér.
"Nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese

A német vezérkar jelentése
Budapest, junius 1. (A miniszterelnök

ség sajtóosztályának távirata.) Berlinből je
lentik hivatalosan.

Nyugati hadszíntér.
Lenstől északra és délre tegnap is 

élénk volt a tüzérségi tevékenység. A Maas'- 
tól balra éstt a franciák jelentékeny erők
kel támadták a Morte-Hommeot és a Cau- 
rette magaslatot. A Morte-Homme déli lej
tőjén mintegy 400 méter kiterjedésben si
került legelői levő árkainkba lábukat megn

vetniök, egyébként az ellenség ismételt erő
feszítéseit legsúlyosabb veszteségeik mel
lett visszavettük. A Maastól jobbra to
vább folyt az ágyuharc. Obersepftől ke
letre egy német felderítő osztag mintegy 
350 méter szélességben és 300 méter méiyr 
ségben behatolt a franciák állásaiba. Fog
lyokkal és zsákmánnyal tért vissza. Cam- 
braítól nyugatra légiiharcban lelőttünk egy 
angol kétfedelűt. Á bennülöket (tiszteket) 
sebesülten elfogtuk.

A franciák május 28-án délután három 
órakor kiadott napijelentésükben azt állít
ják, hogy május 28-án a francia repülők te
vékenysége és a francia védő tüzelés öt 
német repülőgépet megsemmisített. Rég nem 
foglalkozunk már ellenséges jelentések hely- 
rejigazitásával, ez esetben azonban, mikor 
a repülőgépnek, ennek a legújabb fegyver
nemnek teljesítőképességétől van szó, mé
gis meg kell jegyeznünk, hogy sem az. em
lített napon, sem az előző héten egyálta
lában német repülőgép nem esett az Ellen
ségnek áldozatul.

Keleti hadszíntér.
A helyzet változatlan.

Balkáni hadszíntér
A Doiran-tó déli sarkán visszavertük 

az ellenség egy gyenge támadását. Brest- 
nél (a tótól északkeletre) angol egyenru
hás szerbeket fogtunk el.

A legfelsőbb hadvezetöség

A háború hírei
A Kolozsvári Hírlap távirati tudósításai

Verdun és Déltirol
Budapest, junius 1. (Saját tudósítónk

tól.) Luganóból jelentik: A »Secolo« párisi 
levelezője Írja: Francia politikai körökben 
nincs kétség a központi hatalmúk tervét 
illetően A központi hatalmak a párisi kon
ferencia előestéién megkezdték Verdun os
tromát, azzal a céllal, hogy a szövetségesek 
egyikét, vagy másikát visszatartsák áttol, 
hogy sorsát Franciaországhoz kapcsolja. Mi
után a konferencia az egységes front mel
lett döntött, elhatározták a központi ha
talmak a déltiroli offenzivát, hogy megza
varják a négyesszövetségnek minden frontra 
kiterjeszkedő általános támadását. Az a

szándékuk, hogy a négyesszövetség had
seregét egyenként meggyöngítsék és muni- 
ciókészletüket csökkentsék.

Az olasz hadsereg nem tehet mást, 
mint hogy szilárdan helytáll és most a né- 
gyesszövet^égnék az a kötél essége, hogy 
tartalékait érintetlenül megtartsa és adott 
pillanatban készen legyén a támadásra. Ami
dőn a verduni csata javában dühöngött, a 
francia lapok egyre azt kérdezgették: »Mit 
csinálnak szövetségeseink?« Manapság az 
olasz lapok állítják föl ezt a kérdést. E kér
dések nem jogosultak, mert a párisi konfe
rencia közös akciója offenzivára vonatko
zik, nett pedig defenzívára, így tehát a 
tartalékokat más célra kell tartogatni, nem 
pedig az olaszok támogatására. Ma még 
k?rai J™6, h°99 az ellenség részleges 
oftenziváira támadással feleljen a négyes- 
szövetség, mert ez csak részleges sikert 
hozna.

Francia jelentés 
a verduni harcokról

Budapest, junius 1. (Saját tudósitónk
tól.) Párisból sürgönyzik: A francia vezérkar 
jelenti: Tegnap délután a Morte-Homme és 
a Maas között újabb heves harcok kez
dődtek meg. A mérnetek hallatlan heves 
ágyúzás után nagy erőkkel támadták meg a 
francia vonalakat és némi sikert el is értek.

Hivatalos francia vigasztalás
Budapest, junius 1. (Saját tudósítónk

tól.) Párisból jelentik : A Ha vas-ügynökség 
hívtaalos jegyzéket közöl, amely a kedélyek! 
csillapítására erősen hangsúlyozza, hogy 
kritikus fordulat ki van zárva, amiig a Maas 
jobbpartján lévő francia állásokat baloldal
ról nem fenyegeti a bekerítés veszetne

A balkáni front eseményei
Budapest, junius 1. (Saját tudósitónk- 

tól.) Rotterdamból táviratozzak; Pasarov, 
az athéni bolgár követ tiltakozó jegyzéket, 
adott át a görög kormánynak, amelyben1 
a bolgár kormány panaszt emel a görög 
katonaság ellen, amely a Ruppél-erődnek 
a bolgár csapatok által történt megszállása- 
kor tüzelt a bolgár csapatokra.

Budapest, junius 1. (Saját tudósítónk
tól.) Londonból jelentik: A »Times« köz
lése szerint a bolgár és német csapatok gö
rög területen nem fognak tovább előre
nyomulni, bárha Demirhisszár, Neorokop és 
Xanti közelében nagy csapattömegeket von
tak össze.

Budapest, junius 1. (Saját tudósítónk
tól.) Luganóból jelentik: A »Secolo« azt 
írja, hogy a németek csak azért vesznek 
részt a macedóniai offenzivában, hogy meg
nyugtassák Görögországot afelől, hogy a 
görög szuverenitás elvét tiszteletben tart
ják. /

Budapest, junius 1. (Saját tudósítónk
tól.) Rotterdamból jelentik: Parisba érke
zett szalonikii jelentés szerint a franciák 
megszállották Porojt, Szalonikitől százki- 
lóméternyjre északra. -

Uspwaslí. mai Kneáina 4 oldal.
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Merényletet követtek el Odesszában 

a cári család ellen
Budapest, junius 1. (Saját tudósítónk

tól.) Bukarestből táviratozzak: A »Drepta- 
téa« jelenti Tulocából, hogy a cár ellen 
Odesszában, családjával a pályaudvarhoz 
hajtatott, merényletet követtek el. A me
rénylő egy mérnök volt, aki háromszor a 
kocsi felé lőtt. A lövések köziül kettő nem! 
talált, a harmadik a cárevicsot balkezén 
könnyen megsebesítette. A merénylőt azon
nal letartóztatták.

A 16 éves oroszok nem tel
jesítik a behívás® parancsot

Budapest, junius 1. (Saját tudósitónk
tól.) Stokholmból (Jelentik: Az ezerkilenc- 
száztizennyolcas évfolyam behívása felhá
borodást keltett Oroszországban. A behi- 
vottak Ötven százaléka nem tesz eleget a 
behívást parancsnak.

Olasz lap az angol 
barátságról

Budapest, Junius 1. (Saját tudósítónk
tól.) Luganóból jelentik: A Popolo d'Italia 
szerint az angolok nem törődnék az ola
szokkal. Ideje lenne megcáfolni — írja az 
olasz lap — azt a legendát, hogy Angliá
ban lelkesednek Itáliáért.

Tisza István gróf nyilatkozatai 
a kiegyezésről, a nemzeti
ségekről, Középeurópáról és 
a kereskedelmi szerződésről

Újabb távirati jelentés
(Saját tudósítónktól.) A »Kolozsvári 

Hírlap« tegnapi számában jelentette, hogy 
gróf Tisza István miniszterelnök nyilatko
zott a »Berliner Tageblatt« munkatársa 
előtt. Mint budapesti tudósítónk most je
lenti, a miniszterelnök egyebek között a 
következőket mondta:

Ausztriával folytatott kiegyezési tár
gyalásainkat az a barátságos szellem irá
nyítja, amely a monarkia két államát a1 
bizalom teljes viszonyából kifolyólag át
hatja. A budapesti konferenciák kielégítően 
folynak, E tárgyalásokkal párhuzamosan tör
ténnek migg az előkészületek a Németor
szággal kötendő kereskedelmi szerződésre. 
Középeurópa gondolatától nem vagyok na
gyon elragadtatva. Hogy miért nem, azt 
adandó alkalommal’ jogom kifejteni.

A világháború során nekem a legna
gyobb örömet nemzetiségeink odaadó ma
gatartása okozta. Nemcsak német nemzeti
ségeinkről beszélek, akik (elvégre mindig 
a magyar állammal identifikálták politikai 
céljaikat, hanem beszélek a románokról, tó
tokról és ruténekről. Magatartásuk meg
mutatta, hogy nemzetiségi politikánk he
lyes volt. Viszont a mi fészünkről is el
tűnt a nemzetiségekkel szemben táplált bi
zalmatlanság és ez most megkönnyíti ne
künk, hogy a nemzetiségek javára a magyar 
állam nemzeti jellegével lösszeférő bizonyos 
óhajtásokat megvalósítsunk.

A romániai magyarellenes agitáció min
dig csak a román ellenzék harci eszköze' 
volt, de ott is tudták, hogy nincsen egyet
len magyarországi román, aki »felszaba- ; 
ditást« vár, legkevésbé pedig orosz se- 
gitséggél.

Nemzetiségi politikánk a jövőben, re
mélhetőleg Nérjretországban is, helyesebb 
megértésre fog találni. Amiért szászaink

bizonyos középkori privilégiumait a magyar 
alkotmányos szellemnek megfelelően annak
idején megszüntettük, akadtak a szászok kö
zött nehányan, akik emiatt Németországba 
mentek panaszra és ennek az volt a követ
kezménye, hogy 'Németországban hamisan 
ítélték meg a szászok helyzetét. Ma ez má 
a múlté. Ma már az erdély i szászok jól tud
ják, hogy a magyar állam nem változtatható 
át tarka etnográfiái konglomerátummá.

libogódiszbe öltözött Kolozsvár 
és ünnepet ült az olaszokon 
aratott győzelem felett

(Saját tudósi tónktól.) Inkább a győ
zelem biztos öntudata, mint a forró lel- 
kesedfe Csapongó mámora ömlött el tegnap 
Kolozsvár hazafias lakosságának öntudatán. 
A trikolórok bizalmat hirdetőén lobogtak 
az épületek homlokzatán, az emberek arcán, 
tekintetükben komoly fényben benneragyó- 
gott, kisugárzott a biztonság Öntudata és 
a fegyvereink erejéből táplálkozó önérzet. 
Ma már hála a fegyvereink felett őrködő 
'gondviselésnek a háborúnak olyan zónájá
hoz érkeztünk el, amidőn nem mennek 
meglepetésszámba az ujább és újabb erő
dök elfoglalása, a végső győzelembe ve
tett hitünk pedig olyan szilárd, hogy si
kereinknél lelkesedés ünl<(nek nem kell a 
null fokról a forópontra felszökni. Egy szó
szóval nem mümámor, hanem nyugodt, 
benső megelégedés töltötte el Kolozsvár 
népének lelkét arra a hírre, hogy vitéz 
katonáink a két legerősebb olasz erődöt 
elfoglalták.

Az ünnepi hangulat azonban nem hi
ányzott. Kolozsvár utcái lobogódiszt öltöt- 
tek- A középületeken és a bankok palotáin 
a szemnek is kellemes szinkeverékíben öW- 
keztek Magyarország és a szövetségesek 
lobogói. Egyedül a Thália-kávéház feletti 
erkély ünnepelte az olaszok feletti győzel
met csak a fekete-sárga zászlóval. Pedig 
hát Istenem, Istenem talán magyar és szé
kely fiuk vére is megöntözte azt az Ar- 
sieró erődött. No "de ünnepet ünnepelünk 
és ne vegyiüljön bele az öröm szimfóniá
jába disszonáns hang. \

Nagyon kedves, figyelmes és a katona
ság és a polgárság közötti, együttérzésről' 
tanúskodó intézkedése volt a kolozsvári 
honvédkerület parancsnokságának, hogy 
úgyszólván manifesztumszerüen hívta fel a 
lakosságot az öröm ünnep kifejezésére. A 
felhívás >a| következőkép hangzott:

Ö Cs. 'és kir. fensége Jenő főherceg 
vezérezredes parancsnoksága alatt Tirolból 
előnyomult haderőnk elfoglalták Assiagót és 
Arsierót, valamiint több páncélmüvét.

Ezért a dicsőséges előnyomulásunk al
kalmával a helyőrség zenés takarodót ren
dez, mi pedig Polgártársak lobogózzuk ki 
varosunkat, hogy legalább így osztozzunk 
vitéz csapataink fáradtságot nem ismerő 
nagy győzelmeiben.

Este fél kilenc órakor a katonaság lám- 
pionos, zenés takaródéval bejárta az egész 
várost. Az utcákra kiözönlő lakosság fekete 
hullámokként hömpölygött a katonaság után. 
A menet megállt a New-York előtt, ahol a 
zenekar rázendített a »Hímnusz«-ra. A szál
loda erkélyén Siegler altábornagy katonai 
kíséretével feszes szalutálással hallgatta vé
gig a magyar Himnusz fenséges akkordjait. 
A lelkes tömeg ezután a Karolina-kórház 
felé, a Muzeum-utCát megkerülve a vár- 
megyeházához hömpölygőit, ahol Dózsa 
Endre alispán rövid beszédben vázolta a 
győzelem jelentőségét. Innen gróf Bethlen 
Ödön Arany János-utcai lakásához ment a

katona parádé, ahonnan a »Szózat« és a 
Rákóczi-induló eljátszása után a tömeg lel
kes hangulata mellett a késő esti óráikul 
nagy körsétát tett a városban.

9 hadügyi kormány körteié 
a kolozsvári cégekhez

(Saját tudósítónktól.) A Becsben székelő 
| cs. jgs kir. hadügyminisztérium nagy fontos

ságú terviéről tájékoztatnak azok a kíhTeJvie- 
lek, amely izmiét és magyar nyelven most 
jérkezfiek meg: a kolozsvári nagyobb keres
kedelmi lés ipari cégekhez. A körlevél sze
rint a hadügyminisztérium hetedik ügyosz
tályában úgynevezett hadiipart szerveznek, 
amelyhez a monarchia összes nagyobb Gé
géinek lelkes közremükíödését kérik. A hadi- 
ügyminiszter pontosan tudni akarja, hogy 
a háború előtt egyes cégek mennyi nyers
anyag lés gyártmány fölött rendelkeztek s 
ebből miennyit szállítottak a hadseregnek, 
közvetve jes közvetlenül. A körlevélhez kjér- 
dőiveket is csatolt a minisztérium és azok
nak kitöltésére, illetve beküldésére július 
20-ig adott haladékot. A monarchia iparára 
lés kereskedelmére fontossággal bíró kör
levél főbb részei a következők:

A hadügyminisztérium a fegyveres erő
nek a háború tartalma alatt ipari gyártmá
nyokkal való ellátása céljából végzett összeg 
munkálatokat rendszeres formába szándéko
zik összefoglalni. Az osztrák-magyar mon
archia közgazdasága a háború kitörésekor 
ellenségektől körülvéve és majdnem az egiés'z 
küldföldtől elzárva az előtt a-nágy lés súlyod 
feladat előtt állott, hogy saját erejéből — a 
földrajzi és politikai helyzetből folyó akadá
lyok jeliedére — a Hadvezetésig hirtelen fel
szökkent és sokszorosan m^gnövekédétt kö- 
Velie'mfenyéinek gyorsan és oly [tökéletes mó
don tegyen eleget, hogy fegyveres erőnk a 
számbelileg és segélyforrások tekintetében 
sokkal erősebb ellenségeinkkel jól felsze
relve szembe tudjon szállni. Hazai közgaz
daságunk fényesen oldotta meg azt a ha- 

Utalás feladatot, mely elé a háború állította 
és mindezt ipari és kereskedelmi köreink1 ki
váló alkalmazkodó képességének és hazafias 
szellemének köszönhetjük, mely körök wé- 
lyebbreható állami kényszerintézkedések al
kalmazása nélkül, a háború szükségleteinek/ 
és ebből kifolyólag és reájuk háramló kö
telességek teljes méltánylásával és helyes 
felfogásával — minden téren komoly: aka
rattal és nagy buzgalommal támogatták a 
had vezet őséget hadseregünk és hadiflottánk 
harckészségre irányuló gondoskodásában

Az iparnak és kereskedelemnek az imént 
vázolt és a hadsereg szükségleteinek elő
állítása. valamint a háború végigküídése 
szempontjából rendkívül értékes és kiváló 
közreműködését a hadügyminiszterium meg
örökíteni kívánja. Ez az alapgondolata a 
szóbanforgó adatgyűjtésnek. Mindenekelőtt 
a lehetőség szerint megállapítandó lesz,, 
hogy a belföldi vállalatoknál mely készletek 
voltak a különféle hadiszükségleti cikkekből 
a háború kitörésékor raktáron, melyeket a 
hadigazgatás rögtön igénybe vehetett; to
vábbá, hogy közgazdaságunk mennyiben bírt 
már békében bizonyos előbereudezésekkel, 
melyek az ipari termelésnek hadi célokra 
való könnyű átalakítását lehetővé tették1, 
amely ipari keret a gazdasági mozgósitásr 
nak úgyszólván kiinduló pontját képezte 
Az alkotandó mü tökéletességéhez szüksé
ges, hogy a kereskedelemnek közvetítő és 
szervező szerepét, valamiint a háborúnak az 
ipari és munkásvíszonyokra való visszaha
tását, végül mlás kérdések egész sorozatát 
is a tárgyalásba bevonjuk. Ez utón remiéi

w Jo családhői való fiuk tanulónak felvétetnek -w I
flégy középiskolai képzettség szükséges.

EM KE ^ dfoferia Sí Kolozsvár SS^^w-tér32szám.
a kittire Kikakker kávéház mellett

^■.to^,^.^^^^,^^,,.,^,.^^^
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a hadügyminisztérium^a jövőre nézve gya- 
korlat! támpontokat nyerni, pl. arra vonat- 
koeólag, hogy menny iben lesz ajánlatos már 
békében bizonyos intézkedéseket tenni, az 
iránt, hogy némely vonatkozásban a kül
földtől fügigetlenn ebbek és egyáltalán gaz- 
dasárjilag’ jobban felkészültek legyünk.

A jelzett cél elérésére felkérj a cégekét, 
hogy a külön ívbe foglalt előzetes kérdé
sekre azonnal felelve a szállításban részt 
vett úgynevezett közvetett szállítók címét a 
hadügyminisztériumnak tudomására juttas
sák.

A hadügyminisztérium a jelen esetben 
is teljes bizalommal tekint a cégek kipró
bált, értékes közreműködése elé (annál is in- 
kább, fillért a hadicélokra való ipari termelés 
teljesítő képességét feltüntető összefog
laló kimutatás az osztrák-magyar monarchia 
iparának és kereskedelmének megtisztelő, 
maradandó emlékjelét fogja képezni-

A hadügyminisztérium végül hangsú
lyozni kívánja, hogy az adatgyűjtéssel egye
dül csak a föntebb körülírt célt kívánja szol
gálni és hogy az adatok felhasználása állami- 
jövedéki Célokra eleve és feltétlenül kit van 
zárva. A cégek közleményei szigorúan bi
zalmasan fognak kezeltetni.

LEIOIB
(Éjtélatáni távirataink)

Nagy tengeri csata a németek 
és angolok között

A német tengeri haderő nyílt ütkö
zetben nagy győzelmet aratott az angol 
hajóhad fölött — Elsülyedt angol csa
tahajók és torpedó romboló vezérhajók

Budapest, június 1. (Saját tudósítónk
tól.) Berlinből jelentik: A Wolf sajtóiroda 
közli: Nyílt tengeri hajóhadunk mains har
mincegyedikén az angol hajóhadnak szám
ban jelentékenyen túlnyomó főrészével dél
után és éjjel, nehéz, számunkra sikeres har- 
cok fejlődtek ki a Skagerak és a Hom-szikla 
között. Amennyire a tengeri csata eddigi 
részletei ismeretesek, megsemmisittejttük a 
»Warspite« nagy hadihajót, a »Quenmary« 
és »Indefotigabbe« cirkálókat. Két cirkálót, 
— amelyek valószínűleg az »Achilles «- 
osztályhoz tartoztak, — egy 'kis cirkálót, 
a Tourbutent, Nestor és az Aleaster uj tor
pedóromboló vezérhajókat, nagyszámú tor- 
pedórombolót és egy tengeralattjárót. — 
Számos más nagy angol csatahajó is súlyo
san megsérült. Többek között a »Marlbo
rough« nagy hadihajót torpedólövedék ta
lálták.

& mit részünkről á »Wiesbaden« kis 
•cirkálót és p <,felsége »Pomlern« hajóját 
síülyesztette el az ellenség, ö felsége »Fra- 
Unlob« hajójának és néhány torpedó hajó
nak sorsa eddig még ismeretlen. A nyílt 
terigeri hajóhad ma befutott kikötőinkbe.

A tengerészeti vezérkar

EGYETLEN CIKK, 
mely több, mint 10 év óta nem drágult meg: a valódi 

Yes-szdppaíi 
Ára 1 korona 50 fillér. 

Lagtökéletesebb és legkellemesebb illatú pipere-szappan, mely 
minden, háztartásban nélkülözhetetlen — YÉS PÚDER 1, 3, 5 

korona dobozon kint. — YES KRÉMÉ 3 korona tégelyenkint. 

w Minden»« kapható I "W 
Magyarországi főraktár: 

EKSMV- BÉLA Ellán s gyógyszertára 
Budapest Károly-körut 5.

HÍREK
— ’Megalakították a Pénzintézeti Köz

pont vezetőségét. Budapesti tudósítónk je
lenti : Ma alakult meg a Pénzintézeti Köz
pont. Az ülést TelesZky János dr. pénzügy
miniszter nyitotta meg hosszabb beszéddel. 
Ezután megejtették a választásokat. A kü
lönböző pártok között kompromisszum jött 
létre, amelynek eredményeképpen közfel- 
kiáltással a vidéki pénzintézetek 'képvise
lőjeként beválasztották az igazgatóságba: 
Bodor Pált (Marosvásárhely), Bleszl Feren
cet, Éber Antalt, fíos Elemért, ’Leopold 
Kornélt és Sztamorag Jánost; a felügyelő- 
bizottságba pedig Popper Ákost, Radó Bé
lát, Weísz Józsefet (Kolozsvár és Weiss- 
mayer Oszkár. A vidéki negyven tagból 
álló választmányba az erdélyiek közöl Bo- 
csánczy Lászlót (Kolozsvár) választották be. 
A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a 
király a Pénzintézeti Központ elnökiévé dr. 
Schmídt Vilmos nyugalmazott államtitkárt 

• nevezte ki és egyúttal ^chmidt Vilmosnak 
a valóságos belső titkos tanácsosi méltó
ságot adományozta.

— A kolozsvári tudőbetetogondozó in
tézet május havi njjjködése. A kolozsvári 
tüdőbeteggondozó intézetben májusban uj 
jelentkező volt összesen 18, helybeli 16, 
vidéki 2. Ismét jelentkezett 142. Összes be
tegforgalom 160. Ankkettöri látogatások 
száma 69,aa talált szociális viszonyok jók 
6, tűrhető* 29, rosszak 17 esetben voltak. 
Természetbeni segélyosztások száma 30, ki
osztatott 24 tejutalvány, 5 adag bab és egy 
lakbérutalvány. Gyógyszersegélyezés történt 
130 esetben. Az törsz, betegápolási alap 
terhére történt rendelések száma 117. Fer
tőtlenítőszer kiosztatott 61 esetben. Ha
tósági fertőtlenítés történt 1 betegnél.

— Választmányi ülés. Az Erdélyi Mú
zeum Egyesület jog és társadalomtudom- 
mányi szakosztálya junius 3-án, szombaton 
délután 6 órakor a Ferencz József tudo- 
mányegyetem III. sz. termében választmányi 
ülést tart. Tárgyak: 1. Titkári előterjesz
tések és indítványok. 2. A VII. kötet kiadá
sának kérdése: Uj"árszabás. 3. Az ismeret
terjesztő előadások kérdése. 4. Az ülések lá
togatottságának kérdése.

— Líebknechtet hazaárulással vádolják- 
Budapesti tudósítónk sürgönyzi: Berlinből 
jelentik: A »Berliner Tageblatt« értesülése 
szerint Liebknecht képviselő ellen hazaáru
lás miatt foly az eljárás. Amennyiben haza
árulásban csakugyan bűnösnek találnák, 
Liebknecht elveszítené képviselői mandá
tumiát. i l ’

A népfelkelők felmentési kérvényé
nek kellékei A kereskedelmi miniszter ren
deletileg (intézkedett, hogy a most folyamat
ban lévő, valamint az augusztus 21-töl szep
tember 12-ig terjedő időben megtartandó 
népfelkelés! pótszemléken alkalmasaknak 
osztályozott, de polgári foglalkozásukban riél 
külözhetetlen ipari és kereskedelmi népfel
kelőknek tényleges szolgálat alól való fel
mentése dolgában ugy anazok az elvek, mó
dozatok és hafátozmángok lesznek mérv
adók, mint a korábbi felmentési ügyekben, 
azzal az eltéréssel, hogy csakis olyanokat 
lelhet felmentésre javaslatba hozni, akik leg
alább 1916 április 15-íike Óta vannak a 
felmentést megokoló alkalmazásban. Ismé
telt figyelmeztetések ellenére még mindig 
nagy számmal érkeznek hiányosan felsze
relt felmentési kérvények a minisztériumba, 
ami (egyrészt a folyamodók saját érdekében 
elkerülendő késedelmet okoz, másrészt a 
személyzet, posta és távíró fölösleges meg
terhelésével jár. Ezért a kéreskedélemügyj 
miniszter elhatározta, hogy azokat a fel- 
mentési kérvény eket, amelyekhez a felmen
tendők népfelkélés-igazolványlapjáikat és az 
előirt kimutatás pontosan. kitöltött két-két 
példányát nemi csatolják, tárgyalás nélkül1 
fogják visszaküldeni.

— Kézrekerűilt notórius betörő. 
Schwaríz Albert nagyváradi illetőségű be
törő, a váci f egy ház, majd a nagyváradi 

1 börtön volt lakója, legutóbbi büntetését le

töltve Kolozsvárra jött, hogy itt folytassa 
régi mesterségét. A Ferencz József-ut 92. 
szám alatt özvegy Szatmárinénál követett 
el néhány hét előtt betörést és tette elkö
vetése, után zsákmányával együtt megug
rott. Budapesten akarta értékesíteni az el
lopott tárgyakat, de az egyik zálogházban 
rajtacsipték. Erős fedezett mellett Nagy
váradra kísérték', ahol a kolozsvári rend
őrség kiküldöttje Boda detektív vette át és 
szerda éjszaka érkezett meg vele Kolozs
várra. Schwartzot csütörtökön délelőtthall
gatták kJ a rendőrségen, majd ugyancsak 
Boda detektív kíséretében BudapestrekÜld- 
ték az ékszerek kiváltása és a bűnjelek ki
váltása, végett. I L^ú 1 (.

x Dk Deák Albert és dr. Lemet Sán
dor ügyvédi irodájukat Mátyás király-tér, 
32. sz. (II. eső.) alá (Erdélyi Bank jogi osz
tály a) helyezték át. , '

— Királyi elismerés egy székely apá
nak. Érdekes és ritka kitüntetésben van 
része Téglás Áron nagyajtai lakosnak. A de
rék székelynek ugyanis nyolc fia küzd a 
harctereken és ezért most a királyi saját 
monogrammjával ékesített ezüst órát és 500 
koronát küldött néki. A királyi elismerés’ 
jeleit ZathüreCzkg Kálmán, miklósvári fő
szolgabíró a napokban ünnepség keretében 
fogja Téglás Áronnak átadni.

— Rajtavesztett a jósoláson. Angyal 
Erzsébet kártyavető cigány asszony, akár
milyen nagyra tartotta is a tudományát, 
azt még sem1 "tudta megjósolni, hogy csü
törtök délután a Rendőrség elrontja Ün
nepi hangulatát. Évek óta Csalja ki a kül
városok leányainak, asszonyainak összeku- 
porgatott filléreit a jövendőmondásért és 
így több száz koronát gyűjtött össze. A 
rendőrség Angyal Erzsébet 60 éves cigány - 
asszonyt tegnap előállította és illetőségi? 
helyére, Pusztaszentandrásra toloncolták el.

x A Thália- kávéházban ma este PuskjÜs 
Béla teljes zenekara játszik.

x Kaffka Margit uj könyve: Két nyár. 
Bolti ára 1.40 K. Kapható »Az Est« hir- 
lapirodában Kolozsvár, Wesselényi Miklós- 
utca 11. Telefonszám 7-86.

x Bőr- és talpdarabok olcsón kap
hatók Grüln Sándornál, Széchenyj-tér 39.

x Az »Elő völgyben« légy 22 lhoidá& 
kaszáló haszonbérbe kiadó. Értekezhetni dr 
Novák István Ügyvéd irodájában Bariba 
Miktós-útca 18. szám,

SZÍNHÁZ és IRODALOM
Heti műsor

A téli színházban:
Péntek este: Faust. (Dr. Székelyhidy Ferencz & 

Sz Marschalkó Rózsi együttes vendégjáté
ka.: Részben és nagyon mérsékelten emelt 
helyárakkal Bérletszünet LL szám C)

Szombat este: A derék Fridolin. (Operette-ujdonság 
6-szor. Leszállított helyárakkal. Bérlet, 
196. sz. DJ

Vasárnap délután: Vén bakancsos és fia, a huszár. 
Félhelyárakkal.)

* »Baccaiat« GóthékkaL A Góth-pár 
vendégjátékának! tegnapi, második estéje 
volt tulajdonképpen az, amelyen ezt a Wí 
kitűnő színészt isimét abban a zsiánerben 
láthatta a kolozsvári közönség, amely tulaj
donképpen az erősségük. Bernsteíin izzó 
levegőjű színmüvének női főszerepét, ala
kításainak ezt a íegjobbjá t S.(Kertész Élte 
magával ragadó drámai erővel játszotta meg 
és ugyanilyen jó volt a Játékos szerepében 
Góth Sándor is. A közönség nyílt szí
nen és felvonások után lelkesen ünnepelte 
a müvészpárt, de méltán kijutott a nyüt- 
szini tapsból és a kihívásokból Szakács 
Andornak is, akii ezúttal is színesen, lüktető 
lendülettel, erőteljes realitással és művé
szettel formázta meg az apát.

Főszerkesztők:
DR. NADAJIW EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF

A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős 
Laptulajdonós: Kolozsvári Hírlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült- Könyvnyomda Vt-
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Előadások 
i kezdete

Hétköznapokon:
5 árakor 

tél 7 órakor
8 órakor

ál 10 órakor

Színkör Mozgó
Előadások 

kezdete ünnep- és 
vasárnapokon: 

fél 3 órakor 
4 órakor 

fél 6 órakor 
7 órakor 

fél 9 órakor
10 órakor

MbSWr

Pénteken:
Fantasztikus történet a régi Prágából:

A csodalámpa
Szombaton:

A leggazdagabb s legváltozatosabb 
műsor két slágerrel:

Seriff sróf Hatója
(Amerikai dráma.)

JUSSZUF ötlete 
(Vigjáték-ujdonság.) 

tomap:

Zita főhercegasszony, Izabella fő
hercegasszony, Khuen Héderváry 
Károlyné grófné, Berchtold Lipót 
grófné, Skoda báróné, Csekonics 
Endre gróf, Esterházy Miklós her
ceg. Josipovich Géza és a magyar 
és osztrák főúri világ számos tag
jának közreműködésével készült 

nagyszabású film-újdonság 4 felv.: 

a HaaiáRva
Rendes helyárak! Rendes helyárak!

mi ru^ik eltartásához használjunli 
jMMhit w ÉjM 
|Ára 1.4- Ára —.50

Kapható.

iBMEfflMl
Kolozsvár, 

Mátyás királytér 13. 
| Rmrinr, canphor, naplóin napi áronon.

Mlllí
Előadások kezdete hétköznapokon 

5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnep
napokon.

fél 3, 4, fél 6. 7, fél 9 és 10 órakor.

Műsor,
háttal:

Általános közóhajra reprizként:

I El! IMI Iá) MM
Szombaton.

Holmes, a remete
Szenzációs detektiv-ujdonság.

II.

i MÓRICZ, n cotómajom
Vasárun

i.

Bernit gróf bandája
JUSSZUF ötlete

Rendes helyárak :
.Jegyodóval ©gyte

Páhoiyülés................1 korona
Zártszék . . . . . . . 60 fillér.
1. hely . . . . . . .40 fillér.
H. hely..................... 30 fillér.
Ruhatár...................... 6 fillér.
Műsor...................... 6 fillér.

Olcsó kárlsbádi 
poirceliáii j
bevásárlási alkalom.
Kiköltözés miatt eladó:
Leveses tányér .... 30—50 iill.-ig 
Lapos tányér ........ 28—50 „
Desszert tésztás tányér 16—30 „
Tésztás-tál ...............70— 1 K-ig
Főzelékes tál ....... 70— 1 „
Nagy sültes-tál .... 1 K 3 „ 
Kicsi sültes-tál .... 20—60 fiH.-ig 
Nagy tányér fedőnek

• való............... 20 fillér
Cukor-tartó ........ 40—60 fill.-ig 
Kávés-kanna.............. 80— 1 K-ig 
Teás-kanna ........ 80— 1 K-ig
HglősMis tataört. Imlmiiiíiij.

I Ferenci József-út 2. szám 
(a vashid mellett.!

URÁNIA
| Előadások kezdete vasár és Ünnep- j 

napokon: 
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5. fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Péntek:
Az éj leánya

Szombaton.
A csodalámpa

Vasárnap.
i.

Holmes, a remete
* IMÓRICZ, a cMnojoni

Rendes helyárak: 
(jegyadóval együtt): 

Páholy . . ... 1 korona. I
Zártszék .... 60 fillér. I
L hely..........................  40 fillér. |
H. hely............................... 30 fillér.

Szén Ulászló; 
(Püspök - gyógyfürdő), ^ 
NaGYVÁRAO mellett J

Kénes vasas hévviz források víz hőfoka 
92 C. csuz^ köszvény minden formája, 
ischiás és betegségek ellen ; — 1913—6. 
200 beteg hagyta el gyógyultan és 
jayultan a páratlanul hatásos PÜSPÖK
FÜRDŐ gyógyforrásait. — Nagyszabású, 
nyári uszoda 26 C. forrásvízzel és úszás 
tanitással. 400 holdas park és fenyves 
erdő, gondozott séta utak, társalgó, olvasó
terein, könyvtár, napilapok, folyóiratok 
rendelkezésre állanak. Az egész fürdő újon
nan átalakítva, villanyvilágítás az egész 
telepen és az összes vendégszobákban.

I 
I 
> 
» 
♦ 
I 
> 
II 
I 
» 
I

Posta — interurban telefon. !
— - ----------------------- j

Sebesült katonatisztek és katonák ár- f 
kedvezményben részesülnek. — Fürdő- * 
ismertetőt küld Komzsik Alajos * 
az Igazgatóság. a fürdőbérlője. > -

Apró hirdetések.
Kexinttikai müintézet dr. Bíró Zoltánná Kolozs

vár, Kossuth Lajos-utca 3. Legmodernebb areápo- 
lás, arcgőzölés, hajfestés, hajeltávolitás stb.

BERKOVTTS M1KLÓSNÉ női-szabó divattermét
Ferenc József-ut 90. szám alatt megnyitotta. A leg
újabb divat szerint készít kosztümöt és ruhát olcsó 
árban. 5555

Myomatott az Egyesült KS'npviiyoinda Részvénytársaság gyorssajtóin, Kolozsvárt, Eerenc JSSzse^mt B3. ©elefonszäm BM


